

2018年1月17日 星期三 编辑/王冰 校对/李颖 组版/文祥

#### 《洛阳市推进健康养老产业转型发展实施方案》发布，今年我市将继续大力发展居家社区养老，促进医养结合——

# 养老服务设施将覆盖全市80%以上城市社区

□记者 王若馨

昨日，《洛阳晚报》记者从市民政局了解到，《洛阳市推进健康养老产业转型发展实施方案》(以下简称《方案》)已正式发布。《方案》指出，今年我市将继续大力发展居家社区养老，促进医养结合，今年计划建成10个医养结合智慧型社区养老服务中心，养老服务设施覆盖全市80%以上的城市社区。到2020年，实现每10万城镇人口能共享一个医养结合智慧型社区养老服务中心的目标。

## 10<sup>↑</sup> 今年将建成10个医养结合智慧型社区养老服务中心

《方案》：今年我市计划建成医养结合智慧型社区养老服务中心10个，养老服务设施覆盖全市80%以上的城市社区。到2020年，实现每10万城镇人口能共享一个医养结合智慧型社区养老服务中心的目标。

《方案》还对与小区配建的社区居家养老服务设施面积做出详细规定——新建居民住宅区配建的社区居家养老服务设施，每百户不低于30平方米；已建成居民住宅区配建的社区居家养老服务设施，每百户不低于20平方米。

大力发展居家社区养老，是我市今年养老服务提升工作中的一项重点。市民政局老龄办相关负责人介绍，据统计，我市60周岁以上老年人约有116万，约占总人口的17%，其中80周岁以上老年人有13.2万，老年人口呈现高龄化和空巢化的趋势。

我市养老服务体系建设，按照“9073”格局开展，即90%的老年人选择居家养老，7%的老年人选择社区养老，3%的老年人选择机构养老。这意味着，全市有超过100万名60岁以上老年人需要在社区和家庭接受养老服务。

## 15<sup>家</sup> 今年全市医疗卫生机构开展医养结合服务的将达15家

《方案》：按照计划，今年全市医疗卫生机构开展医养结合服务的将达到15家，到2020年，这一数字将达到50家。

目前，我市可提供医养结合服务的养老机构已有37家，占全市社会办养老机构总数的42.53%，其中一些已能为市民提供“空中医院”服务。

到2020年，我市50%以上的养老机构，都将能为入住老人提供不同形式的医疗卫生服务，将有越来越多的养老机构能提供“空中医院”服务。

家住西工区凯旋东路附近的76岁老人胡翠兰，就是医养结合政策的受益者。她的老伴儿2014年去世，此后她拒绝了儿女们接她同住的建议，一直一个人住，但因为身体状况欠佳，独居的她令儿女们操碎了心。

直到去年，胡翠兰所在的社区与一家大型医院签约，引入了“空中医院”养老服务，从此，她身体上有个小毛病再也不用去医院排队就医了。“空中医院”服务项目可根据老年人需求开通预约式的远程医疗诊断，帮助老年人不出社区就得到医疗专家的诊疗，实现“互联网+医疗”服务。

## 第1<sup>↑</sup> 我市首个示范性养老公寓将在今年完成选址

《方案》：今年我市城区将完成首个示范性养老公寓建设的选址，到2020年，我市将建成3个示范性养老公寓。

市民政局相关负责人介绍，示范性养老公寓以基础小户型为主，每套的建筑面积为50平方米到80平方米。值得注意的是，在建设示范性养老公寓的同时，养老机构、医疗机构、康复机构也将同步配套建设。也就是说，住进养老公寓的老人，在享受基本养老服务的同时，还可一站式享受医疗和康复服务。同时，还将建设提升无障碍设施，构建社区步行路网，为老年人提供适老性物业服务和专业化的养老服务。

## 7<sup>↑</sup> 今年各县(市)居家养老服务信息平台建成7个

《方案》：今年，我市将通过建立综合养老公共服务平台，实现民政、公安、卫计、社保、交通等系统数据的融合，为老年人提供紧急呼叫、家政预约、健康咨询、物品代购等服务，打造物联化、互联化、智能化的洛阳智慧养老模式。

今年，各县(市)居家养老服务信息平台建成7个。到2020年，9个县(市)居家养老服务信息平台全部建成、投用。

你知道吗？在我市目前约116万名老人中，83万人已成为12349居家养老平台的人网用户。记者从该平台后台了解到，自我市养老服务呼叫中心建立、12349服务热线开通以来，该呼叫中心平台呼叫量已超过1050万次。

目前，12349服务热线可为老人提供生日关怀、名医问诊、生活用品配送、法律咨询、生活帮助、紧急救助等服务。



## 我是记者，我为宣传党的十九大精神代言

——洛阳日报报业集团百名记者宣传党的十九大精神大型融媒体系列报道



本期出镜：洛阳晚报记者 邓超

十九大报告原文：人民群众最痛恨腐败现象，腐败是我们党面临的最大威胁。只有以反腐败永远在路上的坚韧和执着，深化标本兼治，保证干部清正、政府清廉、政治清明，才能跳出历史周期率，确保党和国家长治久安。



扫二维码，听记者原声诵读



本期出镜：洛阳晚报记者 张丽

十九大报告原文：中国坚持对外开放的基本国策，坚持打开国门搞建设，积极促进“一带一路”国际合作，努力实现政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通、民心相通，打造国际合作新平台，增添共同发展新动力。



扫二维码，听记者原声诵读